



护幼园地展风采

——记咸安区“三八”红旗集体·区妇幼保健院新生儿科



●图/文 记者 葛建伟
通讯员 张英华 邵国平

3月3日，虽然时令已是春天，但仍然寒气袭人。然而，当记者走进咸安区妇幼保健院新生儿科时，眼睛豁然一亮：卫生清洁的就医环境、门类齐全的诊疗设施、热情相迎的医生护士……处处温馨舒适，处处温暖如家；处处洋溢出该科室白衣天使们精心呵护幼儿，优质服务患者，展示巾帼不让须眉的新气息。

刘琼芳是该科室的护士长，今年42岁，上世纪九十年代末从咸宁市卫生学校毕业后，分配到咸安区妇幼保健院新生儿科工作至今（2011年通过成人自考，毕业于湖北科技学院高等护理专业）。

23年来，刘琼芳总是积极肯干，把工作当事业，把病人当亲人，无怨无悔播洒爱心，竭力呵护患儿，真心真情守护患儿健康。

“喂，护士长，一名刚出生的患儿需要气管插管，上呼吸机抢救……”



2018年12月26日深夜2点20分，该科室一名护士给刘琼芳打来电话。“你别急，先安抚好患儿及家属，我马上到……”放下手机，刘琼芳立即翻身起床，一边穿衣，一边往外走。

“这大半夜的，你还要去医院？”爱人见刘琼芳要出门，连忙问。“科室来了一名急救患儿，我得去一下。”说完，刘琼芳便推门而出，消失在茫茫的夜色中。

到了科室后，刘琼芳立即带领几名护士，对患儿进行抢救。插管、上呼

吸机等一一细致进行。经过一系列救治，患儿终于脱离危险。

该科室医生袁桂花，2008年，湖北科技学院临床医学专业毕业，2020年从咸安区双溪桥镇中心卫生院调到咸安区妇幼保健院后，一直在该科室工作。10多年来，她刻苦学习，认真钻研业务，不断提高医疗技术。特别是在发展科室新业务方面，她更是主动积极。

一次，医院安排她去武汉同济医院新生儿科学习，而当时她的孩子正在哺乳期。但为了科室新业务的发

展，她积极争取老公、公婆的支持，忍心给孩子断了奶，踏上了赴武汉同济医院学习的征程。

“在我们科室像刘琼芳、袁桂花一样的白衣天使还有22名，占全科室医务人员的92%。她们一直坚守在这块护幼园地里，钻研业务，提高能力，呵护新生命的健康，展示咸安妇幼保健院女性风采。由此，今年我科室获得了咸安区‘三八’红旗集体荣誉称号。”采访结束时，咸安区妇幼保健院副院长、该科室主任李波文说。

教苑巾帼竞芳华

——记咸安区“三八”红旗集体·市第十八小学

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 毛泉 余晓梅

秀发披肩、风姿卓约，像山野绽放的小花，纯朴可爱；又像湖塘盛开的莲花，淡雅清香。3月2日，记者如约来到咸宁市第十八小学，有这样一群女教师闯进视野。她们，就是该校2021年荣获咸安区“三八”红旗集体的巾帼女教师们。

据悉，该校已建校两载有余，现有教职工70人，其中女教师54人，占教职工总人数的77%。这些女教师无论是校领导班子成员，还是坚持在三尺讲台一线的普通女教师，她们都以女性特有的温柔、爱心及热情、细致，践行着一名人民教师的责任，痴心谱写着园丁之曲，真情浇灌着桃李之花。

■ 学习“充电”提升

人常说，学习“充电”，是强基固本之本。该校女教师们深知其中的道理。于是，她们一方面加强政治学习，政策法律法规学习，提高思想素质和政策法律法规水平，增强解决培养学生品德优秀的能力；另一方面加强教育教学业务学习，创新教学方法，积极参加各类培训，提高学科施教水平，增强解决传授文化知识能力。一次，女教师王婷（化名），接到咸安区教育局和学校通知，安排她去外地参加骨干教师培训。可是，当时，婆婆正在住院做手术，老公在家是独子，无人可代替她照

顾婆婆。对此，她不惜花钱请了一名护工，到病房服侍老人，自己毅人踏上外出学习之途。

一份耕耘，一份收获。几年来，该校女教师们的不断学习“充电”，大大提高了教书育人的水平。

■ 爱岗敬业奉献

采访时，记者获悉，该校全体女教师甘于吃苦，团结协作。2017年底建校时，该校在校长毛泉的带领下，全体教师时常放弃节假日休息，积极筹备各方面工作，特别是该校女教师们表现更为突出。副校长樊小琴、主任王爱琼、郑霞负责策划招生宣传、设计校园文化墙、制订各项规章制度。对此，她们通力合作，群策群力，乐于吃苦，克服无数困难，直到完成各项任务，使学校如期开学。同时，该校女师还兢兢业业，任劳任怨，痴心真情教书育人，浇灌花朵。女教师曾琪春在休产假时，得知学校缺老师。于是，她提前两个月结束产假，回到学校上课。女教师商亚芳，一次课下来，就要批改300多本作业，工作任务重，可她毫无怨言，认真批改每一位学生作业，把爱写在作业本上。2020年防疫期间，该校女教师们不甘示弱，上门入户排查、宣传，积极做好防疫。彭园凤、孙晖等9名女教师勇挑重担，认真开展线上教学，克服重重困难，夜以继日地备课、做课件，在最短的时间内，出色地完成



了直播任务，为全区一、二年级学生送上一堂堂内容丰富的线上教学课。

■ 巾帼不让须眉

该校是一所充满活力、充满朝气的集体。建校几年来，牢固树立“让孩子快乐学习、快乐生活、快乐成长”的办学理念。学校先后荣获“咸宁市学雷锋示范点”“咸安区在线教育教学先进单位”等多项荣誉。该校女教师孙晖参加咸安区教育局组织的廉政演讲比赛获得第二名，女教师朱佳辰参加咸安区教育局组织的“五四”青年节演讲比赛获得

一等奖，女教师彭娟参加咸宁市小学语文课外阅读教学展评活动，荣获二等奖，副校长樊小琴获得“咸宁市名师”美称；女教师商亚芳获得“咸安区优秀教师”美称；女教师石秋燕、饶利等制作的课件被评为“市级优质课”；女教师陈芳、祝敏、吴静、张丽等分别获得信息技术征文省级二、三等奖。特别是2020年抗疫期间，该校女教师彭园凤，获得“咸安区在线教学先进个人”荣誉称号。

“几年来，我校之所以能持续的高质量发展，与全校女教师的辛勤付出，无私奉献是分不开的，可谓：教苑巾帼不让须眉。”该校党支部书记、校长毛泉说。